



# ПРАЗДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 39-й № 126 (12009)

Пятница, 31 мая 1963 года

ЦЕНА 2 КОП.

## В Центральном Комитете КПСС О РАБОТЕ КАГАРЛЫКСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ КИЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЦК КПСС заслушал доклад начальника Кагарлыкского производственного колхозно-совхозного управления Киевской области Р. Рындина Т. Р. и принял постановление о работе управления.

ЦК КПСС отметил, что Кагарлыкское производственное колхозно-совхозное управление ведет большую работу по улучшению руководства колхозами и совхозами. Анализ работы этого управления показывает, что в лице производственных управлений найдены принципиально новая, более совершенная форма управления колхозами и совхозами.

Кагарлыкское производственное управление сосредоточило главное внимание на коренных вопросах руководства колхозами и совхозами: внедрения достижений науки и передовой практики в колхозное и совхозное производство; лучшего использования земли и более рациональной структуре посевных площадей, позволяющей получить больше продукции в расчете на гектар пашни.

Повышению материальной заинтересованности работников в увеличении производства продуктов сельского хозяйства; сокращению административного персонала с целью большего вовлечения работников в сферу производства; увеличению поголовья скота и особенно коров на сто гектаров сельскохозяйственных угодий, повышения продуктивности животноводства.

Сокращению затрат труда на единицу продукции, снижению себестоимости продуктов сельского хозяйства, подтягиванию всех хозяйств до уровня передовых. Производственное управление и партийная организация нашли конкретные организационные формы помощи более слабым в экономическом отношении хозяйствам. Колхозы «Коммунар», имени Мичурина, «Дружба», имени Горького и другие укрепились кадрами председателей, бригадиров и заводчиков ферм. Для работы на животноводческих фермах направлено 109 коммунистов и 450 комсомольцев. Оказана помощь колхозам в приобретении и лучшем использовании тракторов сельскохозяйственных машин, транспортных средств, минеральных удобрений, ядохимикатов и строительных материалов.

Управление и партийный комитет поддержали инициативу передовых колхозов в оказании помощи экономически более слабым хозяйствам опытными кадрами, а также советами и консультациями по лучшему использованию имеющихся возможностей. Многие бригадиров и специалисты из передовых колхозов поехали на работу в слабые колхозы. В результате принятых мер в 1962 году валовой сбор зерна в ранее отстававших колхозах значительно возрос. В колхозе имени Жданова производство зерна возросло с 23 тысяч до 28 тысяч центнеров, в колхозе «Дружба» — с 28 тысяч до 33 тысяч центнеров, в колхозе имени Ленина — с 15 тысяч до 18 тысяч центнеров. Эти колхозы получили почти такой же урожай, как и передовые хозяйства. Возросло также производство мяса, молока и яиц, повысилась оплата труда колхозников.

Эти результаты достигнуты благодаря конкретной помощи работников управления в определении лучшей структуры посевных площадей, внедрении сортовых семян, широкому использованию достижений науки и практики. В 1962 году расширены площади под горохом на 4,5 тысячи гектаров, кукурузой — на 9,2 тысячи гектаров и сахарной свеклой на корм скоту — на тысячу гектаров.

Производственное управление и партийная организация конкретно занимаются внедрением в производство достижений науки. Работники управления помогли внедрить во всех хозяйствах высокоурожайные сорта озимой пшеницы «Мирославская-264» и «Мирославская-808». В текущем году колхозы и совхозы перешли на посев кукурузы высокопродуктивных гибридов «Буковинский-3» и гороха — скороспелым высокоурожайным сортом «Рамонский-77». Настойчиво внедряются комплексная механизация возделывания пропашных, выращивание сахарной свеклы по новой технологии без затрат ручного труда.

Понимая, что плотность скота и особенно коров в расчете на сто гектаров является как бы барометром всего сельского хозяйства, специалисты управления селятся помогать колхозам в решении этой задачи. В хозяйствах организованы специализированные фермы по выращиванию коров. Для работы на этих фермах выделены наиболее опытные животноводы, разработана система дополнительной оплаты труда, организовано социалистическое соревнование. Все это позволило многим колхозам в течение одного года значительно увеличить поголовье коров. В настоящее время на специализированных фермах имеется 15 тысяч телок в возрасте старше года, что дает возможность в течение полутора — двух лет довести поголовье коров в колхозах и совхозах управления до 22 — 24 тысяч на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Производственное управление и партийный комитет широко применяют активную и действенную форму пропаганды достижений науки и передовой практики — проведение семинаров руководителей, специалистов, бригадиров, заводчиков ферм и других работников колхозов и совхозов в передовых хозяйствах, непосредственно в поле и на фермах. В колхозах и совхозах работают 136 школ по изучению передовой практики, в которых обучается 2.600 колхозников и рабочих совхозов.

Внедрение в производство достижений науки и практики, улучшение структуры посевных площадей, повышение агротехники на полях, массовый переход на посев семян высокоурожайных сортов и другие мероприятия обеспечили получение в 1962 году урожая зерновых культур на площади 80 тысяч гектаров по 24,5 центнера с гектара. Государству продано больше, чем в 1961 году, зерна — на 8.713 тонн, мяса — на 1.376 тонн, молока — на 677 тонн и яиц — на 1 миллион штук.

Производственное управление глубоко вынашивает в экономике колхозов и совхозов. Укрепив мелкие бригады и фермы, упразднив излишние должности, колхозы и совхозы сократили 616 штатных единиц административно-управленческого и обслуживающего персонала, что дает экономии средств более 300 тысяч рублей в год.

Управление разработало и реализовало в колхозах порядок оплаты труда руководящего состава в зависимости от экономического развития хозяйства, производства и реализации продукции.

Экономисты и бухгалтеры-ревизоры управления проверяют состояние учета в хозяйствах и на конкретных примерах обучают учетных работников колхозов и совхозов, как правильно исчислять затраты труда на производство единицы продукции, определять себестоимость продуктов, внедрять хозрасчет, помогают решать и другие вопросы.

ЦК КПСС отметил вместе с тем, что в работе Кагарлыкского производственного управления имеются существенные недостатки. Производственное управление и партийный комитет все еще недостаточно работают с кадрами, особенно с бригадирами, звеньевыми и механизаторами, не всегда поддерживают инициативу передовых рабочих и колхозников.

Работники управления не во всех колхозах и совхозах глубоко изучают имеющиеся резервы и возможности для резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов. В ряде колхозов и совхозов неправильно ориентируются на повышение урожайности зерновых, технических и кормовых культур, главным образом за счет минеральных удобрений. В то же время слабо используют для удобрения полей навоз и другие местные удобрения. В 1962 году на гектар пашни в среднем по управлению внесено только 5,8 тонны местных удобрений.

Для общественного животноводства колхозов и совхозов производится недостаточное количество кормов. Заготовленные корма расходуются нерационально, изотопление комбикормов в хозяйствах управления не организовано, нередки случаи, когда зерно скармливают в цельном виде. Из 76 тысяч тонн зерноуборочной, израсходованных колхозами управления в 1962 году для животноводства, только 3 тысячи тонн, или 4 процента, скормлено скоту в виде комбикормов. Скармливание непереработанного зерна приводит к большому перерасходу кормов на производство животноводческой продукции.

Одним из серьезных недостатков в работе управления является недостаточная борьба за снижение себестоимости производимой в колхозах и совхозах продукции. Не проявляется должной настойчивости во внедрении в производство передовых методов кормления и содержания скота, наиболее рационального типа кормления животных. Себестоимость мяса, молока и яиц в хозяйствах управления остается все еще высокой.

В некоторых колхозах и совхозах нет должного порядка в использовании техники, в результате машины преждевременно выходят из строя.

ЦК КПСС обязал Кагарлыкское производственное колхозно-совхозное управление и партийный комитет устранить недостатки, отмеченные в настоящем постановлении. Главным в деятельности управления и партийного комитета должна быть оперативная организаторская работа в каждом колхозе и совхозе, практическая помощь хозяйствам в организации производства продуктов и росте экономики, мобилизация тружеников села на успешное выполнение высоких обязательств, принятых колхозниками и рабочими совхозов управления, вырастить и собрать зерна кукурузы — по 60 центнеров, пшеницы — 26, гороха — 25, сахарной свеклы — 250 центнеров с гектара; произвести в колхозах и совхозах на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 320 центнеров молока; мяса в убойном весе — по 52 центнера

## ПРАЗДНИК МАСТЕРА В ТАШКЕНТЕ

Велика роль мастера на производстве. От его умения организовать работу на участке, как известно, в значительной степени зависит успех работы коллектива. В Ташкенте праздники мастера говорились на XXII съезде КПСС.



На этом снимке — комсомолец, ударник коммунистического труда, начальник смены котельного цеха Ташкентской ТЭЭС Виктор Рудик. Руководимая им смена отлично выполняет свою работу по обеспечению ритмичной работы ТЭЭС.

Фото В. Сиротина.

## Доска почета

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ШЕЛКОВЫХ КОКОНОВ НА РЕСПУБЛИКАНСКОМУ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

КАЛИНИНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ (начальник управления М. Убайдуллаев, секретарь партийного комитета Н. Киргизбаев, секретарь комитета комсомола С. Сайдалиев, начальник управления шелководства Х. Фазилов).

ЯНГИЮЛЬСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ (начальник управления И. Сатыбалдыев, секретарь партийного комитета М. Намалов, секретарь комитета комсомола М. Ахмеджанов, начальник управления шелководства Х. Мамаджанов).

БЕГОВАТСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ (начальник управления И. Казанбиев, секретарь партийного комитета А. Игамбердыев, начальник управления шелководства С. Ирматов).

НАВОИНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ (начальник управления А. Нарзиев, секретарь партийного комитета М. Миратов, секретарь комитета комсомола У. Мирзаев, начальник управления шелководства Н. Бурханов).

## ПРИЗЫВ К ПЕРЕГОВОРАМ В ЛАОСЕ

В связи с письмом премьер-министра коалиционного правительства Лаоса принца Суванна Фумы от 17 мая, адресованном сопредседателям Женевского соглашения по Лаосу, советский и английский сопредседатели приняли решение направить принцу Суванна Фуме совместное письмо.

Они обращаются к премьер-министру с просьбой передать их призыв о всем народам в Лаосе немедленно встретиться для достижения соглашения на этой основе. В то же время сопредседатели выразили искреннюю надежду, что все стороны в Лаосе откажут международной комиссии по наблюдению и контролю всемерную помощь и содействие. Письмо, подписанное министрами иностранных дел СССР А. А. Громыко и министром иностранных дел Великобритании лордом А. Хьюмом, направлено также правительствам стран-участниц Женевского соглашения 1962 года по Лаосу. (ТАСС.)

## ВИЗИТ ДРУЖБЫ

ТЕГЕРАН, 30 мая. (ТАСС). Сообщение о предстоящем визите в Иран Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева вызвало широкое одобрение иранской общественности. «Мы очень рады», — пишет газета «Кейхан», — что Председатель Президиума Верховного Совета дружественного и соседнего Ирану Союза Советских Социалистических Республик посетит нашу страну. Нет сомнения, что его визит будет содействовать еще большему укреплению дружественных и добрососедских отношений между двумя странами.

«Мы в принципе всегда убеждены, — продолжает «Кейхан», — что подобные визиты и встречи между главами государств являются одним из самых важных факторов укрепления основ дружбы между народами и что переговоры, а также обмен мнениями между ними будут способствовать дальнейшему укреплению и расширению дружественных отношений. Иран и Советский Союз, которые на протяжении многих веков живут бок о бок, должны на самом деле показать образец дружбы, добрососедства, мирного сосуществования, основанных на принципах взаимного уважения».

## ОБУЗДАТЬ ПИРАТОВ

ГАВАНА, 30 мая. (ТАСС). Американские империалисты совершили новую военную провокацию против революционной Кубы. 26 мая самолет американской военно-морской авиации, пролетая над кубинской территорией в районе Кай-Франсес, в 27 километрах от Кай-Франсес, выпустил очередь из крупнокалиберного пулемета, погнав под угрозу жизнь кубинских рабочих и советских специалистов, которые ведут в этом районе разведку нефти.

Сообщая о провокации, министерство революционных вооруженных сил Кубы подчеркивает, что новый агрессивный акт совершен в интересах самых ярых милитаристов Пентагона и централизованного разведывательного управления США, которые ищут предлога для усиления напряженности между Кубой и США. Министерство революционных вооруженных сил Кубы потребовало от американского правительства принятия необходимых мер для прекращения подобных безответственных действий.

## НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телетайпа



## ОТСТОЯТЬ МИР, ЗАЩИТИТЬ ДЕМОКРАТИЮ

АФИНЫ, 30 мая. (ТАСС). Свыше 500 тысяч греческих граждан участвовало в похоронном заседании председателя Всегреческого комитета за мир и разрядку международной напряженности, депутата Г. Ламбракиса, убитого бандой неонацистов. Похороны греческого патриота превратились в колоссальную демонстрацию решимости греческого народа отстаивать мир и защитить демократию от сил войны и фашизма.

В заявлении для печати председатель Единой демократической левой партии (ЭДЛА) Пасалидис подчеркнул, что похороны Ламбракиса явились «народным плевиситом против фашистских убийств, за нормальное положение в стране, против войны, за мир». Люди, будьте бдительны, объединяйтесь, боритесь, говорим Ламбракис, и этот призыв услышал весь Грецией, заявил Пасалидис. Он подчеркнул, что вся нация требует наказания убийц Ламбракиса и их вдохновителей, роспуска неонацистских организаций, отставки правительства, восстановления демократии, проведения политики мира.

## ПРЕЛЮДИЯ К АННЕКСИИ?

ГАВАНА, 30 мая. (ТАСС). Проявляющие в зоне Панамского канала американские граждане выступили с требованием предоставить им право избирать одного депутата в конгресс США.

Налоговое требование американцев, сообщает корреспондент агентства Пренса Латина из Гаваны, вызвало резкие протесты во всей стране. Национальная коллегия адвокатов направила министру иностранных дел Пабломи Гальвесу письмо, в котором это требование американцев расценивается как «аредное, насильственное нарушение национального суверенитета». В письме отмечается, что своим требованием американцы намерены свести к нулю действительность международного договора, в соответствии с которым Соединенные Штаты владеют зоной Панамского канала. Подчеркивая опасность протеста американцев, панамские юристы утверждают, что «в истории Соединенных Штатов подобный рода действия всегда служили прелюдией к аннексии территорий», как это было, например, с Пуэрто-Рико и Гавайскими островами.

## МИР БАЛКАНАМ!

БУХАРЕСТ, 30 мая. (ТАСС). Вчера принятым коммюнике завершили трехдневные переговоры представителей национальных комитетов балканских стран за балканское сотрудничество. В принятом коммюнике говорится, в частности, что во время встречи произошедший широкий обмен мнениями о развитии сотрудничества и дружбы между балканскими народами и о превращении района Балкан в зону мира и взаимного согласия. Комитеты за балканское сотрудничество, подчеркивается в коммюнике, поддерживают и будут в дальнейшем поддерживать инициативу и действия правительств и организаций, направленные на обеспечение мирного сотрудничества и сотрудничества между балканскими народами, на превращение района Балкан в зону мира. Каждый национальный комитет за балканское сотрудничество обязуется представить текст коммюнике своему правительству.

Джеймс Болдуин заявил в интервью, что его возмущает отсутствие у министра юстиции понимания причин недовольства американских негров и того, как им улучшить свои условия.

## БОРЬБА УСИЛИВАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Известный негрятский писатель Джеймс Болдуин заявил в Бостоне, в переадресованном по телевидению интервью, что многие негрятские студенты в Соединенных Штатах так возмущены расовой дискриминацией и ценностями, что больше не хотят следовать по пути ненасильственной борьбы, к которой призывает руководитель негров в Южных Штатах священник Мартин Лютер Кинг.

## Приезд в Москву делегации Великого национального собрания Турции

МОСКВА, 30 мая. (ТАСС). По приглашению Верховного Совета СССР вчера в Москву прибыла делегация Великого национального собрания (Меджлиса) Турции, возглавляемая председателем сейата Суатом Хайри Урюглолу.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Турции и Советского Союза, делегацию встречали заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. И. Козлов, председатель палат Верховного Совета СССР И. В. Спиридонов и Я. В. Пейве, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева и другие. В числе встречающих были посланцы Турции в Советском Союзе Фахри Корутюрк, дипломатический сотрудник турецкого посольства. На аэродроме И. В. Спиридонов и С. Х. Урюглолу обменялись дружескими речами.

## Прибытие в Москву английской авиационной делегации

МОСКВА, 29 мая. (ТАСС). Сегодня в Москву по приглашению Государственного комитета по авиационной технике СССР прибыла авиационная делегация Англии, которую возглавляет министр авиации Дж. Дуглиан Эмери. В заявлении корреспонденту ТАСС Дуглиан Эмери выразил надежду, что приезд английской авиационной делегации в Советский Союз укрепит связи между СССР и Англией.

# ПИСЬМА ИЗ ДАЛЕКА

«Милая Тамара! Во-первых, шлем сердечный привет тебе и всему коллективу! Ты пришла нас на социалистическое соревнование. Мы принимаем вызов. Просим тебя прислать нам свои обязательства. Получив ответ, мы сообщим свои условия и обо всем напишем подробно. С нетерпением ждем ответа. Ваши друзья — коллектив Яны Витчковой».

На Ташкентском текстильном комбинате с волевым раскатом конвейер, покрытый заварочными поточными штемпелями. Письмо было написано по-чужби. В тот же день его перевели. Читали вслух, собирались всей бригадой.

Как возникла эта переписка? В нынешнем году, как известно читателям «Правды Востока», на Ташкентском текстильном комбинате побывала в гости знатная чехословацкая предшественница Яны Витчковой. Сотни текстильщиц пришли в красивый уютный предшественница фабрики Ташкентского текстильного комбината, чтобы встретиться с Яной Витчковой.

В числе других на встрече выступила предшественница Тамара Курсова. Несколько сердечных фраз, вышло на соревнование. А потом Тамара пригласила Яну побывать у нее на рабочем месте в уютном цехе. Слова сказаны немного, но глазами девушки сказали друг другу: будем хорошими подругами!

По пути в цех Тамара рассказывала о себе. Окончила школу ФЭУ. Четыре года назад стала бороться за звание ударника коммунистического труда. И заслужила это звание. В прошлом году ее приняли кандидатом в члены партии. Она комсорг своей смены. А због у комсорга много. Но по дороге в цех обо всем не рассказывай. А вот сейчас в письме можно подробно поведать обо всем деле. А рассказать есть о чем. Начать с того, что уже после отъезда Яны в цехе, где работает Курсова, устаревшее оборудование заменили новым, высокопроизводительным. На старых машинах предшественница могла обслуживать только 800-веретен, а на новых уже сейчас берет на себя тысячу.

Комплексы теперь выполняет техничку обоснованную норму на 108 процентов. Много и других интересных дел в бригаде. Вот хотя бы решили издать в цехе комсомольскую газету. Конечно, в это увлекательное дело включились и другие молодые рабочие цеха.

Ответ писала собица: Тамара Курсова, Мария Димова, Лида Масалютца, Рахила Шахмедова — почти вся бригада.

«Милая Яна! Письмо твоё получили, и все мы ему очень рады...»

Подробно рассказали ташкентские текстильщицы о всех своих делах. А к письму приложили свои социалистические обязательства.

К. ФЕДОРОВ, А. ВАЛИЕВ.

# СЕГОДНЯ НА ПОЛЯХ

## СРЕДНЕЙ АЗИИ И ЮЖНОГО КАЗАХСТАНА

сельскохозяйственное  
обозрение

Сообщают коллективные корреспонденты «Правды Востока» —

редакции газет «Коммунист Таджикистана», «Туркменская искра», «Советская Киргизия» и «Южный Казахстан»

### ТАДЖИКИСТАН

**В** ВАХШСКОЙ долине идет третья междуурядная обработка хлопчатника. А в хозяйствах Гиссарской долины все еще работают селки. На одних полях хлопчатник имеет по три—четыре настоящих листочка, а на других только появляются всходы. «Причина такой пестроты — в редкой по своей неустойчивости весенней погоде нынешнего года, в последствии ливней и града. Нехорошо принесла хлопкоробам немало хлопот. Но тем не менее взятое республикой высокое обязательство — продать государству в нынешнем году 550 тысяч тонн «белого золота» — вполне реально. За это борются ныне все хлопкоробы Таджикистана. Вот бригада А. Рахимова из хожентского колхоза имени Ази-

зиза. Каждый погожий час, каждая минута используется тут для разрушения почвенной корки. Тракторист С. Джураев уже третий раз культивирует всходы, и они дружно тянутся к солнцу. Или взять бригаду У. Шамсиева из совхоза «Ленинабад». Только отсылая, как небо заволочило тучами, пошел дождь. «Немсленно боронить», — решил бригадир. Так и сделали. Вскоре появились всходы. Но тут новая угроза нависла над хлопком — растения поразила корневая гниль. — Только ранняя культивация выручит нас, — сказал бригадир механизаторам. И трактористы начали обрабатывать края пробившихся ростки. Это не предусмотрено указани-

ем, но специалисты одобрили ценную инициативу хлопкоробов. Так стали делать все в совхозе. Хлопчатник сидит окреп и подрост, будто дождей и не было. Хозяйствам, пострадавшим от непогоды, помогли соседи. Десятки пропашных тракторов, например, отравили в Гиссарскую долину колхозники и рабочие совхозов Кургантепского и Куйбышевского производственных управлений. Вынужденная отсрочка с проведением междуурядных обработок привела к массовому появлению сорняков. Все трудоспособное население Панджского, Воеянского и других производственных управлений вышло на прополку посевов. Одновременно с прореживанием и культивацией почвы вносятся минеральные удобрения. Подкормка всходов создает условия для их дружного роста и развития. Можно назвать много хозяйств,



Куракоуборочные машины «СКО-4», выпускаемые заводом «Чирчиксельмаш», хорошо известны хлопкоробам Узбекистана и других братских республик Средней Азии. На этом снимке — передовой слесарь-сборщик Абдулла Усенов. Его руками собрано немало этих умных машин.

### КИРГИЗИЯ

**В** ТРУДНЫХ погодных условиях ведут вырубку сорняков на полях. В хозяйствах Киргизии в начале весны задержала начало сева, а обильные осадки в то же время способствовали образованию почвенной корки. Это серьезно затруднило получение всходов, создало угрозу гибели растений от корневой гнили. Сложная обстановка потребовала исключительно высокой организованности, в первую очередь правильного использования механизмов. Не дожидаясь окончания сева, многие хозяйства переключили часть тракторов на рыхление почвы. Механизаторы в эти дни работали с особым упорством и мастерством — дорог был каждый час погожего времени. Именно это и обеспечило успешное завершение первого этапа напряженной битвы за урожай. Свыше 60 процентов всего хлопчатника посеяно квадратно-гнездовым способом. Характерно и то, что по сравнению с прошлым годом почти вдвое увеличена площадь, возделываемая на основе комплексной механизации и хо-

### ТУРКМЕНИЯ

культуризации приходится всего 3,660 гектаров. Все внимание туркменских производственных управлений, Министерства производства и заготовок Туркменской ССР должно быть сосредоточено сейчас на мобилизации людей и техники, на уход за посевами, устранение серьезных недостатков в этом деле. Плохо обстоят дела и с севом кормовых культур. Кукурузой засеяна лишь половина выделенных площадей, из 21 производственного управления только три справились с планом. Очень мало посеяно кукурузы колхозами Калининского, Тахтинского и Куня-Ургенчского производственных управлений. В республике есть немало замечательных мастеров-кукурузоводов. Далеко за пределами Ашхабадского производственного управления известны кукурузоводческие бригады Сапаргулы Амангельдиева и Дурды, Шарькулиева из кол-

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО!

Большой раз-  
говор о лучшем  
использовании  
резервов шел на  
собрании городского партийного  
актива столицы республики. С до-  
кладом по этому вопросу выступи-  
л второй секретарь горкома  
партии В. С. Сребнев. Докладчик и выступавшие в  
прениях на конкретных примерах  
показали имеющиеся возможности  
дальнейшего роста промышленно-  
сти столицы. За четыре месяца  
этого года предприятия перевы-  
полнили план по выпуску валовой  
продукции, но 20 заводов и фаб-  
рик с заданями не справились,  
недодали изделий на миллион  
рублей. Велики потери от брака. На  
трикотажной фабрике, где дирек-  
тором Т. Коршунов и секретарем  
партийной организации Т. Мар-  
тинова, из проверенных 1,220 из-  
делий более двух третей оказались  
бракованными. На молочном ком-  
бинате больше половины продук-  
ции плохого качества. Слабо ве-  
дут борьбу с браком хозяйствен-  
ные руководители, партийные ор-  
ганизации, посты и группы содей-  
ствия комитетам партийно-госу-  
дарственного контроля и на дру-  
гих предприятиях. На ряде предпри-  
ятий не уменьшаются непро-  
изводительные расходы. Это объ-  
ясняется тем, что партийные ор-  
ганизации и хозяйственные руко-

### ЮЖНЫЙ КАЗАХСТАН

за посевами хлопчатника в хозяйствах Джамбул-  
ского, Фрунзенского производствен-  
ных управлений. Здесь прокультиви-  
ровано всего лишь 37—39 процентов  
плантации. Не везде как следует налажена  
борьба за высокопроизводительное  
использование техники. В Араванском  
производственном управлении,  
например, дневная выработка  
на пропашной трактор составляет  
сейчас 6, а в Карасуйском — 4,4  
гектара. В колхозе имени Фрунзе  
и в совхозе «Отгуз-Адыр» Кара-  
суйского управления трактористы  
культивируют за день 3,8—4 ге-  
ктара, а рядом в сельхозартеле  
имени Ленина и имени Карла Мар-  
кса — более семи. Передовые ме-  
ханизаторы колхоза «Янгиюль»  
Араванского района Садыкжан  
Джарматов и Мирзахамид Кочка-  
ров довели свою дневную выработку  
на культивации до 10—11 ге-  
ктаров. Отставание поперечной куль-  
тивации привело к задержке прорежи-  
вания хлопчатника. Правда, по  
сравнению с прошлым годом эти  
работы идут со значительным опере-  
жением. Но все же проведены  
они лишь на половине площади. Между  
тем известно, что даже

незначительное опоздание с прорежи-  
ванием ведет к серьезному недо-  
бору урожая. Частые дожди вызвали быстрый  
рост сорняков. Много их появи-  
лось прямо в гнездах, откуда их  
можно удалить только вручную. Но за  
вторую декаду мая мотыжение  
сделано менее чем на 10  
тысячах гектарах. Практика передовых хозяйств  
убеждает в огромной выгоде ран-  
них подборок хлопчатника. Кол-  
хозы имени Жданова и «Янги-  
юль» Араванского производствен-  
ного управления, ежегодно собира-  
ющие высокий урожай хлопка,  
сейчас уже завершают вторую под-  
борку посевов, организуя минераль-  
ными удобрениями. В большинстве  
сельхозартелей и совхозов на ре-  
спублике почти две трети хлопчат-  
ника не получили еще ни одной  
подборки. Причем допуск его в  
большое отставание по сравнению  
с прошлым годом. Почти три четверти тракторов  
работает без удобрений. В Ле-  
визском производственном управ-  
лении в прошлом году к этому  
времени было подкормлено более  
семи тысяч гектаров хлопчатника,  
а в нынешнем — менее двух тысяч  
гектаров. В Тонтогулском — соот-  
ветственно: 921 и 80 гектаров.  
Здесь до сих пор 25 процентов

пропашных тракторов не оборудо-  
ваны приспособлениями для внесе-  
ния удобрений. Партийные, советские и сельско-  
хозяйственные органы республики  
вместе со специалистами и всеми  
туркменскими хлопководческими  
сейчас принимают срочные меры к  
улучшению ухода за хлопчатни-  
ком. В хлопководство направляются  
опытные механизаторы, в част-  
ности из числа девушек механи-  
ков-водителей хлопкоуборочных  
машин, с тем, чтобы обеспечить  
полугорючую работу пропаш-  
ных тракторов. Для повышения  
ответственности механизаторов за  
качество работ за ними за-  
креплены посевы на все лето,  
вплоть до уборки урожая маши-  
нами. Принимаются меры к тому,  
чтобы каждый проход трактора  
при первых обработках сопровож-  
дался одновременным внесением  
удобрений. Хлопкоробы республики в эти  
дни прилагают все усилия к тому,  
чтобы быстрее завершить первый  
цикл обработки хлопчатника, бо-  
лее организованно провести вто-  
рую и последующие обработки и  
с целью выполнить взятые соци-  
алистические обязательства — дать  
158 в пятом году семилетия  
158 тысяч тонн хлопка.

### В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

ДЕНЬ ДЕПУТАТА провел ис-  
полком Кировского райсовета  
города Ташкента. Председатель  
исполкома А. А. Каприелов рас-  
сказал о правах и обязанностях  
депутатов райсовета, о значитель-  
ном расширении прав постоянных  
депутатских комиссий. Возросли  
и требования к депутатам — каж-  
дый из них обязан регулярно ве-  
сти прием избирателей в опре-  
деленном месте, о чем решено оповещать  
население заранее. С докладом об идеологической  
работе депутатов среди избира-  
телей выступил секретарь Киров-  
ского райкома партии А. А. Ан-  
рамов. Председатель постоянной  
комиссии по здравоохранению

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### «ПОТЕРЯЛИ И ТО, ЧТО НАШЛИ...»

В газете «Правда Востока»  
была опубликована корреспонден-  
ция Н. Алеева «Потеряли и то,  
что нашли...», в которой рассказывалось  
о жуликах, беззастенчиво  
оборудующих в Аккурганской ме-  
жколхозной строительной органи-  
зации. Запутан учет и отчетность,  
аккурганские деловые строили  
объекты в колхозах по принципу  
«ты мне, я тебе», причем завывали  
расчеты на выполненные работы,  
разворовывали строительные ма-  
териалы. Работники органов ми-  
лиции в свое время заглянули  
в аккурганский деловой дом, но не получили  
поддержки у районной и област-

#### «ПОТЕРЯЛИ И ТО, ЧТО НАШЛИ...»

ной прокуратур, не довели его  
до конца. Прокурор Ташкентской области,  
государственный советник юсти-  
ции 3-го класса Е. Н. Смирнов, в  
днях сообразил в редакции, что в  
связи с опубликованием корреспонденции  
«Потеряли и то, что на-  
шли...» по фактам злоупотреблений  
в Аккурганской межколхозной  
строительной организации возбу-  
дилось уголовное дело и в настоя-  
щее время принимаются необходи-  
мые меры для быстрого оконча-  
ния следствия и предания ви-  
новных суду.

2  
стр.

Пятница, 31 мая 1963 г.

К. ЦЕБАНОВ,  
Соб. корр. «Правды Востока»  
по Хорезмской области.  
г. Ургенч.



